

淄博车流量最大的收费站滨莱高速淄博新区收费站提醒——

# 错开时间地点躲避高速拥堵



▶ 9月28日,滨莱高速淄博新区收费站入口处,“免费通行”指示标志已设立到位。

本报见习记者 王鸿哲  
通讯员 李伟杰 摄

本报9月28日讯(记者 罗静  
通讯员 徐军)自9月30日0:00起至10月7日24:00止,收费公路对小型客车实施免费通行。针对可能出现的堵车状况,淄博车流量最大的收费站——滨莱高速淄博新区收费站提醒市民错开时间、错开地点上下高速,避免堵车。

全市所有收费公路(含收费桥梁和隧道)自9月30日0:00起至10月7日24:00止,对7座以下(含7座)载客车辆实施免费通行。据滨莱高速淄博新区收费站站长徐军介

绍,与309国道相通的滨莱高速淄博新区收费站是淄博市各收费站中车流量最大的收费站,目前,每日车流量已达1万余次。该收费站往北连接济青高速、陇海线、滨德路,可到达天津、北京等地;往南可经过泰安、临沂、日照、江苏,连接京沪线到达上海等地。

据介绍,每天上午6点至10点,下午4点至晚9点是收费站车流量最大的时段。滨莱高速淄博新区收费站提醒市民避开车流量高峰时段上下高速。此外,市民可

选择不同收费站上下高速,避免拥堵。

目前,滨莱高速淄博新区收费站已做好“十一”的准备工作。该收费站共有11个车道,4条上高速、7条下高速,其中一上一下是ETC专用通道。目前,该收费站的7座及以下免费车辆通行诱导牌已安装完毕。上高速有一条免费专用通道,下高速有两条免费专用通道。当发生堵车状况时,收费站将加开免费通道,并将采取亭内操作与亭外收发卡相结合的措施。

## 链接——

市民可拨打山东交通出行服务电话96669、山东公路服务电话96660、山东高速集团服务电话96659,或者登录山东交通出行网www.sdjttx.com查询公路路况、出行信息等。

市物价局——

## 严查价格违法

本报9月28日讯(记者 张汝树 通讯员 商佃明 白勤耕)中秋、国庆两节将至,市物价局下发通知,部署做好国庆期间市场价格监管工作。市物价局将安排专人24小时值守“12358”价格举报电话,及时受理、查处群众价格投诉举报。

节日期间,物价部门将加强市场巡查,加强交通运输价格监督检查,开展旅游服务价格专项检查,加强对建材、家具、电器等商贸物流企业的价格监管,打击虚假标价、虚假折扣、模糊赠售等价格欺诈行为。

为畅通群众价格权益诉求渠道,市物价局安排专人24小时值守“12358”价格举报电话,及时受理、查处群众价格投诉举报。

张店农商行——

## 现场指导提服务

本报讯 28日下午,张店农商行网点规范化服务导入小组工作人员深入网点为员工服务规范化进行现场指导。

据介绍,“双节”长假来临之际,为全面提升营业网点服务水平,进一步树立良好企业形象,张店农商行采取多项措施提高服务水平,保证前来办理业务的客户能够度过快乐、祥和的“双节”假期。(杨逢逢)

## 公告

因股权变更,原瀚帝美发派送的现金卡,使用期限为2012年10月31日,过期作废,特此声明。电话:2866333

# “梦泉”寻古



剑等,就是当时齐国将士用过的兵器。如今两千多年过去了,孙膑的横卧塑像下边,梦泉水依然甘冽清澈,供游人小酌、品茗,领略寻古探幽的意境。

攀阶前行,离梦泉不远,就是孙膑书院和孙膑祠。在这里,可拜谒古圣贤,抒挥斥方遒之风采;也可“泉活入梦救千军”,在学读军事书籍增长军事知识的同时,用心体验金戈铁马之豪迈;还可问梦听泉,“梦奇汇泉润万物”,细细阅读十大名泉的知

识和十大古人梦境的典故,增长人文地理和历史文化的知识。

经过拓展训练区、迎客金杏、祝寿台和祈福台,山路陡峭起来。一鼓作气,爬上山顶,就是全国重点文物保护单位——齐长城遗址。

修筑于春秋战国时期的齐长城犹如一条腾飞的苍莽巨龙,蜿蜒迤逦于齐鲁大地,昂首奔向东方。它饱经2000多年的硝烟战火,阅尽了人间风雨沧桑,是中国现存有准确遗迹可考、保存状

况较好、年代最早的古代长城。齐长城开创了中国线型防御工程的先河,且建筑年代最为久远。梦泉景区的齐长城遗址,海拔712米,地势险要,遗迹众多,是研究齐长城不可多得的主要研究地段。景区内现存有古兵营、千年石门、古水窖等遗迹。看到这些断壁残墙,望着双面武士、一线天、生命之石、群英会、独山寨、骆驼峰等景点,就会遥想起远去的古战场,也仿佛看到了当年那惨烈的厮杀场面,使人感到不虚此行。

离齐长城遗址不远,就是孟姜女文化区。著名历史学家顾颉刚曾研究考证,家喻户晓的“孟姜女哭长城”哭的不是秦长城,实为淄川境内的齐长城。据此传说和考证,村内建有了孟姜女哭长城的遗址,并在遗址上恢复了孟姜女庙。村中七十岁以上的老人,大多至今都会吟唱《孟姜女十哭长城》小调:“一哭长城泪汪汪,点了银灯裁衣裳……;二哭长城泪纷纷……”

欣赏着山花,采摘着瓜果,顺势而下。回头仰望,天蓝云淡,苍鹰在齐长城上空盘桓;夕阳下,庄重的金色与轻灵的黛绿间抹在山体上;古老的城墙,静默的老屋,欢乐的游人,似乎和着远去的战鼓号角,汇成今人凭吊和览胜的交会点。前人演兵、筑墙,为的是卫护家园,无意间却为后人留下了一份宝贵的文化遗产。历史与现实,就这样不经意地在祖国博大浩瀚的文化长廊中交融和体现:梦泉,就是这样一个充满厚重历史文化与现代休闲娱乐文明于一体的生态旅游胜地。

(闫盛霆 高健)

